

# LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA,

PRECIO MENSUAL DE LA SUSCRICION.

Madrid, 8 rs. Provincias 10 Ultr. y Estranj. 24  
Las suscripciones y anuncios se admiten en la  
Administracion, calle de Rubio, núm. 23.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS.

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

MODO DE HACER LA SUSCRICION.  
Entregando su importe en Madrid ó envián-  
dole en metálico, libranza ó sellos del correo á  
la Administracion, calle del Rubio, número 23,  
que no servirá la que no esté pagada.

AÑO XVIII.—NUM. 2,427 DE LA MAÑANA

MADRID, VIERNES 6 DE ENERO DE 1865.

OFICINAS, CALLE DEL RUBIO, NUM. 23.

## PRIMERA EDICION.

La Gaceta de ayer no publicó real decreto alguno de interés general.

El jefe de escuadra D. Luis Hernandez Pinzon, comandante general de la escuadra del Pacifico, en comunicacion de 26 de noviembre último, fechada en la bahía de Pisco que publica la Gaceta de ayer participa el incendio de la fragata *Triunfo*, ocurrido el día anterior por consecuencia de la inflamacion del aguarrás depositada en el pañol de pinturas, y que no hay que lamentar desgracia alguna personal; habiéndose salvado los caudales, los cronómetros y gran parte del armamento y equipajes.

Con motivo del fallecimiento de S. A. I. y R. la gran duquesa María Fernanda Amalia Javiera, viuda de S. A. I. y R. el gran duque Fernando III de Toscana, hermana de S. M. el rey de Sajonia y tía política de la Reina nuestra señora, la corte vestirá de luto por espacio de cuatro semanas, la mitad riguroso y la mitad de alivio, debiendo empezar desde el sábado 7 del corriente.

El gobernador superior civil de Puerto-Rico participa en 10 de diciembre último que la tranquilidad pública continúa sin alteracion en aquella isla, y que su estado sanitario es satisfactorio.

Por real orden de 4 del corriente mes se ha conferido el mando de la fragata *Berenuela*, que forma parte de la escuadra del Pacifico, al capitán de navío don Manuel de la Pezuela y Lobo.

La Gaceta publicó ayer un índice de los decretos tomados por el ministerio de Hacienda en el movimiento de su personal durante el mes de noviembre último.

Segun los partes recibidos, anteayer ha llovido en Logroño, Oviedo, Santander, Valladolid y Vitoria.

Dicen de Paris que los gobiernos de Austria y Prusia están ya acordados sobre la conducta que deben seguir respecto á los ducados dano-alemanes. Reconocerán los derechos á la soberanía de aque-

llos países que alega el duque de Augustenburgo, pero no prejuzgarán por ellos los que pretenden tener otros candidatos, quienes podrán dilucidar la cuestion con el mismo duque. Prusia ha hecho esta concesion á cambio de que la fortaleza de Rendsburgo lo sea en adelante federal, con guarnicion prusiana y el puerto de Kiel será estacion naval de la marina de Prusia, y esta potencia ejercerá el derecho de reclutar marinos en los ducados del Elba y el de vigilancia en el canal que atravesará dichos ducados.

Se dice, no sabemos con qué fundamento, que el Sr. Bravo Murillo se propone publicar un segundo opúsculo, contestando al folleto recientemente publicado por el Sr. Salaverria.

Dícese por un periódico opositorista, que una de las enmiendas que hará la oposicion del Senado en la contestacion al discurso del Trono, estará concebida exactamente en los mismos terminos en que han sido ya aprobadas anteriormente por aquel alto Cuerpo Colegislador en otros proyectos de mensaje.

Dice *El Eco del Pais*, que el proyecto de ley de imprenta se halla redactado por el Sr. Valero y Soto, persona que ha recibido ese encargo del señor ministro de la Gobernacion.

Segun *La Patria*, el director general de Consumos, Sr. Amblard, se propone hacer importantes reformas en el impuesto, cuya administracion tiene á su cargo.

Un periódico dice que es positivo el nombramiento de D. Agustin de Torres Valderrama para intendente general de Filipinas.

El presidente de la comision de actas leyó anteayer en el Congreso la lista de las que han sido consideradas graves, que son las de los distritos de:

Bribiesca, Villajoyosa, Infantes, Lucena, Llanes, Puerto de Santa Maria, Totana, Baza, San Antolin (Murcia), Orihue-la, Montalban, Santa Marta, Benisa, Vigo y Cangas de Tineo, por donde han sido electos respectivamente. los señores duque de Frias, Lopez Roberst, Garcia Gutierrez, Gutierrez de la Vega, Quintana, Ferrer, Murúa, Hazañas, vizconde de

Rios, Rebagliato, Gomez, Mendoza, Thous, Elduayen y Suarez Canton.

A juzgar por las correspondencias recibidas de Méjico, el nuevo imperio marcha á pasos agigantados hácia su completa pacificacion y su reorganizacion política y administrativa. El emperador Maximiliano, por medio de una conducta hábil y conciliadora, se va captando poco á poco las simpatías de aquellas poblaciones, ávidas de orden, de paz y de verdadera libertad.

La legion extranjera organizada en Méjico tendrá un efectivo de 18,000 hombres, y se compondrá de tres divisiones, belga, austriaca y francesa. Contra lo que se habia afirmado hasta ahora, será un general francés el que ejerza el mando.

El virey de Egipto ha puesto á disposicion de M. Enrique Pereira, hijo del conocido banquero de este apellido, un buque de vapor para que explore el Nilo y el alto Egipto. Mr. Enrique Pereira está haciendo un viaje de exploracion por aquel curioso país.

Ha sido nombrado secretario de la junta superior facultativa del Cuerpo de telegrafos el subinspector primero D. Francisco Mora.

Ha sido repuesto en su destino el restaurador del Museo Nacional D. Enrique Nieto que habia sido declarado cesante.

Ha sido nombrado director de la academia del Cuerpo de telegrafistas, el inspector D. Francisco Dolz del Castellar.

Se ha dirigido una circular á las academias provinciales de bellas artes para que estas vigilen como sucursales de la de San Fernando para que no se lleve á cabo ninguna obra importante en que deba intervenir el Cuerpo de arquitectos, pintores y escultores, sin que los planos sean previamente aprobados por dicha academia como está mandado. En esta circular parece que se hacen observaciones estensas encaminadas á evitar toda profanacion del buen gusto artistico en cuanto al alcance esté de la inspeccion de la academia de San Fernando.

El Sr. D. Angel Rodriguez Pacheco ha sido nombrado médico del Cuerpo de telegrafistas.

Ha sido nombrado secretario de la Direccion general del Cuerpo el inspector D. Ignacio Hacer.

Por el correo de la Habana recibimos las siguientes noticias de Méjico:

En la capital continuaba el rumor de que Juarez habia abdicado en Chihuahua su autoridad en manos del magistrado D. Manuel Ruiz.

Con haberse sometido los Sres. Jáuregui, Pavon y Mascareñas, queda pacificado completamente el distrito de Tampico de Veracruz.

El viaje del emperador para visitar á Yucatan y demás provincias del Golfo, no debia verificarse hasta despues del arreglo de las grandes cuestiones á que consagra su atencion en estos momentos.

El comandante Marechal habia derrotado á los guerrilleros de Veracruz, causándoles bastantes bajas.

El gobierno republicano está instalado en Uruapan, y cuenta allí con unos 2,000 hombres para su defensa.

El general Donay se reunió el 5 de noviembre en Colima con el general Márquez, que habia entrado allí el 2. «La ocupacion de Colima ha sido resultado de una serie de movimientos bien combinados y activamente practicados, forzando á Arteaga á evacuar sucesivamente las posiciones todas en que se prometia detener á las tropas imperiales.

Fuera de la resistencia que los juaristas acudidos por D. Porfirio Diaz oponen aun en Oajaca, el único centro considerable de fuerzas contrarias era la division de Jalisco á las órdenes de Arteaga, division compuesta de 4,000 hombres y que fué completamente derrotada el 22 de noviembre por el coronel Chinchaut en Igualpan, teniendo 400 muertos entre ellos dos generales y gran número de prisioneros, entre los que se encuentran el general Espinola y todo su estado mayor, y perdiendo además doce piezas de montaña, armas y municiones.

Habia llegado á Veracruz monseñor Meglia, nuncio de S. S., y se le preparaba un solemne recibimiento en la capital del imperio.  
—El general Vicario que sitiaba á los

juaristas en Chilapa habia sido derrotado por estos.

—Reina gran efervescencia en Sornosa, y de un día á otro se espera ver estallar un movimiento en favor del imperio. Se dice que el partido imperialista que comienza á tomar las armas tiene por jefe al antiguo gobernador del Estado Sr. Gándara.

—Mazatlan cayó el 12 de noviembre en poder de las tropas imperiales, compuestas de 400 turcos. Al presentarse los buques franceses, los juaristas evacuaron la ciudad, tomando el rumbo de Cosalá. Las fuerzas del general Losada se hallaban todavía á algunas jornadas de Mazatlan. Se cree que el Puerto de Guaymas, aislado como queda, no tardará en adherirse al imperio. La adquisicion de Mazatlan para la causa del orden proporciona recursos considerables al Erario y priva de ellos á los juaristas.

—El emperador ha expedido en estos últimos días varios decretos importantes, todos hábilmente calculados para acelerar la pacificacion del imperio, afianzar el respeto á la autoridad, vigorizar la administracion y delinear claramente la índole firme y progresista de la política imperial, así como para obligar á los propietarios á concurrir á la defensa de sus intereses.

—Es notable el aumento de pasajeros que llegan á Méjico del extranjero, pasando de 1,000 los que solo por Veracruz han desembarcado en el mes de octubre.

—El emperador ha dado un decreto con fecha 23 de noviembre, y que interesa en alto grado al comercio. Los dos artículos de que constan dicen así:

«Artículo 1.º Provisionalmente, y en espera de poder someter las tarifas de las aduanas del imperio á disminuciones sucesivas, conforme á los verdaderos principios de economía política de nuestra época, cesa la rebaja del 50 por 100 de los derechos de importacion que hasta nueva orden dispuso el art. 2.º del decreto de 1.º de mayo de 1863 para las mercancías importadas por Veracruz, y que por órdenes posteriores se hizo estensiva á los demás puertos, quedando en consecuencia vigentes las disposiciones de la ordenanza general de aduanas marítimas y fronterizas que regian en aquella fecha, en lo que no se hayan reformado despues.

216

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

—¡Bah! contestó esta sonriendo, ya sabéis mis ideas acerca de eso... no se muere de dicha!...

Y Nana refirió lo que habia pasado entre ella y la condesa.

Máximo escuchaba con la frente inundada de sudor y el corazón lleno de angustia.

—Pero en fin, dijo, luego que Nana terminó su relato, ¿creéis que el barón vaya á vuestra casa?

—Si en verdad, dijo Nana, y llegará antes de la hora.

—¿Y ella estará allí?

—La ocultaré en un gabinete, desde donde podrá ver y oír todo cuanto pase.

—¡Ah! ¿quisiera estar allí para asistir á esa escena!

Nana se echó á reír.

—Es imposible, dijo; pero se tratará un poco mas tarde de procuraros una entrevista con vuestra querida condesa... Adios.

—¿Partís?

—Sí.

—¿A dónde vais?

—Vuelvo á mi casa, á Passy.

Máximo acompañó á Nana hasta su carruaje, y le dijo al dejarla:

—¿No podré saber lo que suceda esta noche?

—Sí, amigo mio.

—¿Me escribireis?

—No, yo misma vendré.

—¡Ah! sois la mejor de las mujeres, mi querida Nana.

—Esperadme á eso de las diez.

—No saldré. Hasta la noche.

Nana volvió á subir al carruaje, se hizo conducir á Passy, donde cambió de traje, y pasó el resto de la tarde.

A eso de las seis y media regresó á Paris, y corrió á la calle Saint-Lazare.

A las siete y media en punto llegó la condesa de Haute-Futaie.

A eso de las ocho, el barón de Fenouil, andando siempre de puntillas para no manchar de barro sus botas de charol, apareció en la esquina de la calle de Taibout, entró en la de Saint-Lazare, y buscó con la vista el número indicado por Nana. Al alzar la cabeza vió entreabrírse una ventana, y vió á Nana detrás de las persianas.

Esta le hizo una seña amistosa con la mano, que queria decir:

—¡Despachaos! os espero con viva impaciencia!

La impaciencia del barón, que penetró

por la puerta principal y subió la escalera sin hacer pregunta alguna al portero, era tan viva como la de la pecadora.

La carta que habia recibido, unida á la negativa de la condesa, dos veces en un mismo día, habian sumido al desgraciado agente matrimonial en un espanto indecible. Se habia puesto á temblar por su comision y por su situacion en el mundo. ¿Qué sucederia si la condesa se enteraba de sus manejos y los publicaba?

Nana misma fué á abrir al barón.

—Entrad, le dijo, venid... estamos solos...

Le tomó de la mano, y le llevó á un gabinete, donde le hizo sentar á un lado.

Entonces el barón echó mano de toda su audacia.

—Mi querida señorita, dijo, he venido á la cita que me habeis dado, con tanta mas urgencia, cuanto que deseo saber la solucion de este enigma.

—¿Cómo? dijo Nana.

—En vuestra carta me hablais de cosas que no comprendo. Y no sé lo que quereis decir...

—¿De veras?

—Nunca me he mezclado en casamientos, y con la condesa de Haute-Futaie no tengo mas relaciones que las de sociedad...

—Vamos, vamos, dijo Nana, en tono burlon. Cuando hayais concluido vuestro relato, os haré el mio en dos palabras.

La seguridad con que Nana pronunció estas palabras desconcertó al barón.

—Pero en fin, balbuceó, ¿de qué se trata, mi querida niña?

—Mi querido viejo, dijo Nana que formó en seguida un aire de gravedad, entre gentes como nosotros, es mas sencillo ir derecho al asunto.

—¿Qué quereis decir?

Nana miró el reloj.

—Solo os puedo dar diez minutos... cuidad de no malgastarlos...

Y como el barón se puso á temblar:

—¡Eh! mi querido viejo, dijo, entre tú y yo no hay secretos, como has podido ver: cada cual hace su oficio. Yo soy una buena muchacha; tú haces casamientos: la vizcondesa de Vertpré-Santeuil, que es hija de un ugiere llamado Jubin, y viuda de un choricero llamado Poitrasson.

—¿Vos sabeis eso! dijo el barón poniéndose lívido.

—¡Pardiez! sé otras muchas cosas. Sé

es porque tenia un interés poderoso en venir...

—Vos!... ¡un interés!...

—Porque, ¿creedlo, señora, continuó Nana en tono grave y conmovido, nosotros, pobres mujeres abandonadas, no procuramos venir á arrostrar sin razon las miradas de las mujeres de vuestra sociedad. Si un motivo imperioso no me indujese á ello, no me hubierais visto aquí...

La condesa se admiró y casi se enterneció al oír este acento.

—¿Cuál es, pues, el motivo que os trae á mi casa, señorita? preguntó, dejando al fin de burlarse.

—La dicha de Máximo... y tal vez vuestra salvacion, señora...

—¡Mi salvacion!

—¿Quién sabe...? dijo Nana y su voz tenia tal acento de autoridad que impresionó vivamente á la condesa, ¿quién sabe, señora, si no me dareis las gracias por el paso que he dado cerca de vos?...

—Pero, esplicaois, por favor, señorita.

—Señora, dijo Nana, que abrió una linda cartera de cuero de Rusia, de la que sacó algunas hojas de papel escritas con una letra menuda; aquí teneis algunas notas que os interesan en extremo. ¡Dios quiera que tengais paciencia para oír su lectura!

¡Cosa estraña! Estas dos mujeres, que en un principio se odiaban, concluyeron por entenderse, comprenderse, y casi simpatizar.

Nana fascinaba á la condesa.

La condesa, sea por pura curiosidad femenina, sea porque realmente diera fé á las palabras de Nana, le dijo:

—Bien, señorita, leedme esas notas, os escuchó...

Y tomó la postura de un oyente que escucha con la mayor atencion.

Las notas de Nana empezaban por la historia de la viuda de Poitrasson, vizcondesa de Vertpré-Santeuil.

Cuando hubo llegado al sitio en que habia interrumpido al padre La Lluvia, Nana dijo á la condesa:

—Apues! á que no sabeis adónde quiero venir á parar.

—No en verdad, dijo la condesa.

—Esperad entonces...

Y Nana continuó la historia de la vizcondesa de Vertpré-Santeuil, que concluía así:

«Pasaron diez años, y el ex-choricero Poitrasson se vió arruinado y murió de pena.

LOS CALAVERAS.

219

«Hoy, decia aun la nota de Nana, se lee en los anuncios de los periódicos lo siguiente:

«La señora condesa de Vertpré-Santeuil tiene el honor de recordar á las personas que desean casarse...»

—¡Eh! dijo la condesa con desden.

—Perdonad, señora, prosiguió Nana, no he concluido.

Hé aquí mi segunda nota.

—Veamos.

Nana leyó.

«Una mañana de la semana última un joven sin botas, mal vestido, acribillado de deudas y no teniendo mas patrimonio que un nombre ilustre...»

La condesa tembló, pero permaneció muda.

«Este joven, continuó Nana, se presentó en casa de la vizcondesa de Vertpré-Santeuil. Era bastante guapo, deseaba casarse, y vender su nombre del mejor modo posible.

«La vizcondesa es mujer atrevida, y hace las cosas en grande... Es una jugadora de casamientos, así como hay jugadores de Bolsa.

«Prestó cincuenta mil francos al joven arruinado.»

La condesa de Haute-Futaie tembló por segunda vez.

—Continuad... dijo con voz alterada...

«Con estos cincuenta mil francos, el joven compró un caballo, un carruaje, se vistió y amuebló su casa.

«Al día siguiente, un hombre muy respetable, conocido en la buena sociedad, se encontró casualmente en casa de la vizcondesa, y el joven le fué presentado...

«Ese hombre respetable, ese anciano, dicen mis notas, prosiguió Nana, á quien la condesa escuchaba temblando, lleva en el mundo un título de baron; vive en muy buena casa, viste decentemente, gasta ropa blanca muy fina, y pasa todo el día visitando los salones mas aristocráticos. Su patrimonio no ha existido jamás; no tiene empleo alguno, ni ninguna pension.

«Sin embargo, sabe perder cinco lises al whist, regalar dulces á las damas, y nunca ha pedido á nadie dinero prestado.

«El barón es el agente principal de la vizcondesa, y un año con otro cobra unos quince mil francos de primas matrimoniales.»

—¡Oh! ¡qué infamia! exclamó la condesa.

Art. 2.º Por equidad, este decreto comenzará a regir en los plazos siguientes, contados desde el día de su publicación en esta capital: al mes para los buques de vapor que procedan de puertos del continente e islas de América, y a los dos meses para los procedentes de Europa u otros puntos, y para los buques de vela al mes y medio y tres meses, respectivamente.

«Dice La Estafeta de Méjico: «Tenemos que mencionar dos hechos políticos muy significativos. El Sr. Cortés Esparza, uno de los hombres más influyentes del antiguo partido liberal, ha aceptado el ministerio del Interior, y el Sr. Lacunza está en visperas de ser nombrado presidente del Consejo de Estado. La participación en los negocios de los Sres. Escudero y Echanove, Cortés Esparza y Lacunza asegura a las ideas de reforma una preponderancia marcada en el gabinete imperial.»

Ya ha terminado en primera instancia la causa seguida en el juzgado de Alicante contra Francisco Antonio Camus, natural de Caudete, sobre muerte violenta dada a Rosa Lopez, consorte de Bautista Agulló, vecino de aquella ciudad, de cuyo hecho ocurrido en un ventorrillo situado en las cercanías del portazgo el 13 de octubre último tienen conocimientos nuestros lectores. En la tarde de 31 de diciembre anterior fué notificada al reo la sentencia, en la que se le impone la pena de muerte en garrote, cuya notificación oyó aquel con la estóica indiferencia de que ha dado muestra durante la sustanciación del sumario.

De un día a otro será remitido el proceso a la Audiencia del territorio en consulta del definitivo pronunciado. La Congregación de Nuestra Señora del Carmen, establecida en San Ginés, celebra el domingo una solemne función en desagravio por el ultraje cometido contra su sagrada imagen en el pueblo de Puertedeume el 14 de agosto último. Por la mañana predicará D. Pio Hernandez Fraila, y por la tarde D. Vicente Pastor, ambos predicadores de S. M.

En el Diario de Avisos de ayer aparece publicada la distribución hecha entre los establecimientos de beneficencia, de los 60,000 rs. enviados por el Excmo. señor arzobispo de Toledo con objeto de solemnizar la Natividad de Nuestro Señor Jesucristo, al señor gobernador de esta provincia.

Ayer tarde se ha hecho circular la dispartada noticia de que, despues de constituido el Congreso se suspenderán las sesiones. Esto no merece siquiera que se desmienta.

Desde el martes han sido comunicados

a secretaría del Senado los nombres de los nuevos senadores. Son los que nosotros hemos dicho. No sabemos por qué entonces varios periódicos anteañoche se entretenían en decir que es menor el número de los que hemos anunciado.

La Política dice anteañoche, que en la reunión de la comisión del mensaje del Senado, el general D. José de la Concha preguntó al gobierno, si era moderado puro, y que, habiéndosele contestado afirmativamente, el general declaró que él y sus amigos se colocaban desde aquel momento en frente del ministerio.

No es cierto que el marqués de la Habana haya dicho que se coloque enfrente del gobierno. Lo que dijo en la comisión del Senado, según nuestras noticias, fué que apoyaría al gobierno mientras, como hasta ahora, estuviese conforme con su política.

Aunque todavía no creemos que se ha firmado, tenemos por acordado por el ministerio el nombramiento del director general de Correos Sr. Torres Valderrama para superintendente general de rentas de Filipina.

El discurso que el nuncio de Su Santidad en París dirigió el día 1.º del año al emperador Napoleon, a nombre del cuerpo diplomático, dice así:

«El año que empieza reúne de nuevo al lado de V. M. al cuerpo diplomático que en este día solemne os ofrece por mi conducto su respetuoso homenaje. Grande es nuestra dicha, señor, cuantas veces nos es dado espresar nuestros votos por la prosperidad y verdadera dicha de Vuestra Majestad, de su augusta familia y de la nación francesa. El emperador contestó lo siguiente: «Las felicitaciones del cuerpo diplomático, de quien sois órgano, me conmueven vivamente. Hago votos porque la concordia continúe reinando entre nosotros, y vuestra presencia a mi lado es la mejor garantía. Estad convencidos de que haré los mayores esfuerzos para que mis relaciones con las potencias e-tranjeras estén siempre basadas en el respeto al derecho y en el amor a la paz y a la justicia.»

En La España de ayer se leen las líneas siguientes: «En estos últimos días se ha discutido largamente en los círculos progresistas sobre la actitud que conviene tomar a ese partido. Personas muy autorizadas han sostenido ideas muy peligrosas; pero otras, que no lo son menos, han apoyado con calor la necesidad de constituirse en una situación perfectamente legal y constitucional, y hasta se ha tratado de aceptar la legalidad existente. El general Prim ha dejado de pertenecer al

círculo principal, y tampoco ha salido bien parado el Sr. Olózaga.»

Titubábamos en dar a luz la anterior noticia, cuando por el correo interior hemos recibido la carta siguiente: Habiendo ya dos versiones, reproducimos ambas para entretenimiento de nuestros lectores, y en prueba de imparcialidad. «Señor director de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA:

Los que dicen que el partido progresista aceptará la legalidad existente, faltan a la verdad. Los que como Vd. dicen que no ha ocurrido nada en el seno del partido progresista, no están bien informados. En lo que se ha dicho no hay más que una cosa verdadera; que personas muy respetables, muy liberales, muy progresistas, creen que el retraimiento de su partido no puede ser indefinido ni llevar envuelto en sí mismo el antidinastismo, ni como cosa forzosa la revolución.

Los que así piensan no ocultaron en la última crisis ministerial que si la Corona aceptaba todas sus condiciones, que si se comprometía a satisfacer todas las justas exigencias del partido progresista, este podía aceptar el poder. Entonces se habló de un ministerio en que figurarían: como presidente, el duque de la Victoria; como ministro de la Guerra, el marqués de los Castillejos; como ministro de la Gobernación, el Sr. D. Eugenio Moreno Lopez; como ministro de Estado, el Sr. Cortina; como ministro de Gracia y Justicia, el Sr. García Camba; como ministro de Ultramar, el Sr. D. Cirilo Alvarez; como ministro de Fomento, el señor Sagasta, y como ministro de Marina, el Sr. Corradi. No habiendo cuajado esta combinación, no habiendo aceptado la Corona lo que verdaderamente creen los progresistas que lo conveniente a ella y al país, parecía que no debía hablarse ya del asunto, cuando los que no quieren transacción de ninguna especie, porque no tienen fe en ninguna promesa, provocaron una reunión en la que hicieron cargos a los patrocinadores de la candidatura progresista, de haber intentado separarse del acuerdo general de sus correligionarios.

Los atacados negaron que jamás hubieran obrado en definitiva sino de acuerdo con sus amigos, pero sostuvieron de nuevo también la conveniencia de llegar por las vías constitucionales al mando, si la ocasión se les presentaba. De lo que pasó en esta reunión no pudo quedar todo oculto, y de lo que se supo han resultado los párrafos que ha visto Vd. en los periódicos, y las cuestiones más o menos calorosas que ha habido en la Tertulia progresista, sobre cuál de las dos opiniones indicadas era la más aceptable. La situación, en fin, de las cosas es, en estos momentos, que las opiniones están divididas, que los que más se dejan oír en la

Tertulia progresista son partidarios del absoluto retraimiento, pero que en ella hay hombres importantes que abiertamente sostienen que si las puertas del poder se abren legalmente al partido progresista, este debe entrar por ellas siempre que sea con garantías y condiciones aceptables.

Si Vd. se sirve publicar las anteriores líneas, no serán las únicas que le dirija sobre el asunto su af. ctsimo S. S. Q. B. S. M. UN PROGRESISTA.

P. S. De resultas de la discusión que hubo anoche en la tertulia progresista, puede ya decirse que ha quedado triunfante la opinión de que el partido progresista no debe volver la espalda si se le abren las puertas de la legalidad; los anti-dinásticos en absoluto han podido vencerse anoche de que son pocos. Enero 3 de 1863.

Ayer tarde recibimos los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS del interior:

Ceuta, 5. Hoy han salido de esta plaza para Madrid los alumnos de artillería, quedando únicamente el alumno D. José Arizcum por hallarse enfermo aunque no de cuidado.

Valladolid, 5. Ha quedado restablecida la circulación de trenes entre el Escorial y Avila.

Irun, 4. Queda habilitado un paso provisional para el trasbordo de viajeros y equipajes. Dentro de dos días podrán pasar los trenes.

Leemos en la France: La guerra entre el Perú y España está decidida. El 27 de noviembre la flota peruana recibió el orden de hacerse a la mar para maniobrar. Mientras que maniobraba en la bahía de Callao un buque americano llevó la noticia de que la fragata Triunfo había sido destruida completamente por un incendio. Reinaba grande agitación en el Callao. Se esperaba con impaciencia en Lima la orden de atacar a la flota española anclada en las islas Chinchas.

Anteañoche asistieron a la Tertulia progresista más de 300 socios, cuya inmensa mayoría, según se nos ha asegurado, se pronunció contra el dictamen del señor Olózaga, porque el partido progresista, de acuerdo con las repetidas manifestaciones del duque de la Victoria, no debe hacerse el serdo si la Corona le llama a la dirección de los negocios públicos.

Dícese que el Sr. Lara, jefe de sección del ministerio de Ultramar, vuelve a la magistratura, pasando a ocupar una plaza fogada en el Tribunal Supremo de

Guerra y Marina. Si esto tiene lugar, parece probable que entre en dicho ministerio el gobernador civil de Sevilla, señor Botella, a no ser que ocupe una de las direcciones de Gobernación por la salida para Filipinas del director general de Correos Sr. Valderrama.

Cuando reciban este número nuestros lectores, S. M. la Reina madre debe encontrarse en París. Hé aquí los DESPACHOS TELEGRAFICOS que nos dan cuenta de su viaje:

Bayona, 4. S. M. la reina madre ha llegado aquí a las 6 y 10, y sale para Burdeos a las 6 y 25 de la tarde.

Burdeos, 5. S. M. la reina madre llegó anoche a las 10 sin novedad, y ha salido hoy a las 7 de la mañana para París.

Al banquete que celebraron el martes en el Hotel de los Príncipes los diputados de la provincia de Guadalajara asistieron el ministro de Hacienda señor Barzanallana, el senador D. Luis María Pastor, el director D. Victor Cardenal, el gobernador de Guadalajara, los cuatro diputados Sres. Guillen, Segovia, Morencos y Herraiz. También asistieron los Sres. Santa María y Valles, de Guadalajara, el Sr. Morencos, diputado provincial por Molina, los Sres. Cimelos y Pastor, de Sigüenza; D. Enrique Pastor, hijo del senador, y los Sres. Urzo, don Carlos García, D. José Lopez, y el ex-gobernador D. Matías Bedoya.

Reinó durante el tiempo que duró el banquete gran cordialidad, hubo varios brindis pronunciados por el Sr. Barzanallana, el senador Sr. Pastor, el gobernador, los diputados Guillen, Segovia, Herraiz y Morencos, el Sr. Santa María, y otros.

La comida duró hasta más de las once, y a su conclusión compuso el Sr. Segovia, un bonito soneto, con pies forzados.

El Consejo de Vigilancia del Banco de Prevision y Seguridad, reunido anteañoche en sesión ordinaria, acordó repartir mayores beneficios a sus imponentes por haber realizado operaciones durante el mes de diciembre a tipos más altos que en los anteriores, en atención a la general escasez de numerario.

Las numerosas sumas que ingresan en esta sociedad, el gran crédito de que goza, han colocado a la gerencia en situación sumamente ventajosa para aprovechar en favor de sus imponentes, las circunstancias favorables que se le ofrecen. Solo en cupones de títulos del Estado del último semestre sin contar los inmuebles y préstamos sobre efectos públicos, ha realizado durante el mes de diciembre por más de 300,000 rs. con condiciones muy ventajosas, contribuyendo así a facilitar la circulación de

—Esperad, señora. Y Nana leyó aun: «El baron presentó al joven a una viuda algo enamorada de los títulos.» La condesa palideció. «Se habla estipulado una comision de doscientos mil francos del dote de la viuda...» «La viuda halló al joven encantador, y le convidó a comer. Al día siguiente el joven procuró insultar a un honrado muchacho que no tenia mas culpa que la de amar a la viuda. Desgraciadamente el marques...» La señora de Haute-Futaie se irguió toda temblorosa: «Señorita, dijo, ¿podriais nombrarme a todas esas gentes?» «—Sí señora. Y Nana, doblando sus notas, dijo con calma: —El baron estaba aquí ayer; es el señor de Fenouil. El marqués, ese hombre que ofrece doscientos mil francos del dote de su mujer, se llama de Guesclin; la viuda... —¿Soy yo!—dijo la condesa, cuyos ojos brillaban de cólera. Y añadió:—Señorita, os juro que si podeis probarme cuanto me habeis dicho, me casaré con Máximo Aubin antes de un mes.

XIX.

Despues de este juramento, por decirlo así, solemne, que acababa de hacer la condesa de Haute-Futaie, hubo entre ella y Nana un momento de silencio. Nana parecía reflexionar. —Y bien, señorita, dijo la condesa, ¿qué me respondeis? —Señora, replicó Nana, no puedo decir que os daré la prueba material de los hechos que os he revelado, tocante al marqués al menos; puede negar... la vizecondesa tambien... sin embargo... Nana se interrumpió, y despues de un momento dijo: —Se me ocurre una idea, señora, una idea excelente. Si quereis escucharme, si haceis lo que os aconseje, tendreis la prueba de la verdad. —¿De veras? dijo la condesa. —¡Oh! respondió Nana, comprendo que vacileis, porque la acusacion que acabo de hacer es grave. —Si es cierta, dijo la condesa, no vacilare. —Pero para tener la prueba que me

pedís, es preciso que os presteis a una comedia que se me ha ocurrido. —Veamos, dijo la condesa. —Se puede escribir aquí. Por toda respuesta la condesa fué a tomar un veladorcito de palo de rosa que colocó delante de Nana. En este veladorcito habia plumas, papel y tintero. Nana no pronunció una palabra. Tomó una pluma y escribió las líneas siguientes: «Mi querido baron: »Sois un anciano muy amable. »Recuerdo haber cenado con vos y algunos otros jóvenes. »Esois jóvenes eran verdaderos calaveras. Hablaban de sus caballos, fumaban cigarros, y me tuteaban sin pudor y sin razon. »Erais amable, espiritual y galante. Si alguna vez he sentido no ser duquesa, ha sido seguramente desde ese día. »Ayer me habeis visto en casa de la condesa de Haute-Futaie, y habeis fingido no conocerme. »Esto, mi querido baron, es no solo tener talento, sino tambien bondad. Ahora, pues, creedme, ¡oh el mas encantador de los viejos! no se es gratuitamente bueno por esta diosa a quien llaman Nana. »No he salido de la pierna de Júpiter... mi padre era arrendador; pero así y todo, soy de buena raza, y tengo demasiado orgullo para no devolver con usura el bien ó el mal que me hacen. Tengo con vos una deuda de gratitud, y quiero que la saldemos. »¿No sabeis adónde voy a parar, no es cierto? »Pues bien, dejadme que os diga, entre nosotros, mi querido viejo, que vuestra pequeña industria matrimonial corre peligro. »Venid esta noche a mi casa, calle Saint-Lazare, a un departamento que casi nunca habito, lo cual no os comprometerá, y os hablaré mas largamente. »Vuestra amiga: NANA. «P. S.—Os espero a las ocho en punto.» Luego que escribió esta carta, Nana la entregó a la condesa. La señora de Haute-Futaie la leyó toda entera. —Evidentemente, dijo devolviéndosela a Nana, si os atreveis a escribir al baron de Fenouil, es porque estoy convencida de lo que me habeis dicho.

—Señora, respondió Nana, enviad esta carta vos misma, si dudais de mi buena fe. —¡Oh señorita! Nana dió gracias a la condesa con una con una sonrisa. Despues añadió: —No es eso todo, señora. —¿Qué mas? —Es preciso que vos, la condesa de Haute-Futaie, vos, la mujer de la buena sociedad, de la sociedad honrada, vengaís a mi casa, a casa de la... La señora de Haute-Futaie detuvo a Nana con un gesto. —¡Iré, dijo. Nana se levantó. —Nada mas tengo que añadir, señora. Venid esta noche a mi casa a las siete y media, y poco despues tendreis la prueba de cuanto os he dicho. Al tiempo de salir Nana, entró el criado con una tarjeta. Era la del baron. —Esto habia ido por la mañana y no le habian recibido. Pero atribuyó esto a una circunstancia cualquiera, no se dió por vencido, y volvió a la carga. La condesa enseñó la tarjeta a Nana. —Negáis, señora, dijo la pecadora con viveza. —¡Oh! ¡Ciertamente! replicó la condesa. —Es tanto mas importante, continuó Nana, cuanto que el baron, al recibir mi carta, estará loco de inquietud. —Juan, dijo la condesa al lacayo, creo que sois nuevo en esta casa. —Esta misma mañana he entrado al servicio de la señora condesa, respondió el lacayo. —Pues bien, vais a portaros como un necio. El criado creyó haber oído mal. —Y vais a conducirnos como un criado que quiere que lo despidan. —Haré lo que me mande la señora condesa. —¡Oh! es muy sencillo... Y mirando al lacayo: —Esenchad bien, prosiguió la señora de Haute-Futaie, vais a tomar un aire estúpido... —Sí señora. —Pero muy estúpido, insistió la condesa. El criado se inclinó sonriendo. —Y direis al señor que os ha entregado esta tarjeta: «Señor baron, la señora

acaba de ordenarme: «Decid a ese caballero que he salido...» —Está muy bien, señora, respondió el lacayo con una fina sonrisa, que probó a la condesa que habia comprendido. La condesa se acercó a la ventana y separó un poco las cortinillas. —Un momento despues vió al baron, que con aire compungido, atravesaba el patio de puntillas, a fin de no mancharse de barro. Luego que el baron hubo salido, Nana se despidió de la condesa. Por la mañana la señora de Haute-Futaie tenia un odio violento a Nana, un odio mezclado con ese desprecio que la luz profesa a las tinieblas, la celebridad a las gentes desconocidas, la virtud al vicio. Pero ahora, el ángel caído y el ángel que no habia dejado la celeste bóveda, se habian comprendido; una simpatía misteriosa se habia establecido entre ellos. La activa condesa y la cortesana se hallaban unidas mutuamente con invisible lazo. Así es que la señora de Haute-Futaie alargó espontáneamente la mano a Nana, y Nana tomó esta mano y la llevó a sus labios respetuosamente. Nana subió a su carruaje y se hizo conducir primero al boulevard, donde entregó su carta para el baron a un comisionario que conocia, y del que estaba segura. Despues se dirigió a la calle de Courcelles. Máximo la esperaba con viva impaciencia. El pobre joven solo habia tenido una fe vaga en las promesas de Nana. Parecíale imposible que la pecadora fuese recibida en esa de la señora de Haute-Futaie; le parecia mas imposible aun que esta última le perdonase nunca haber saltado el ojo al marqués de Guesclin. Así es que pasó una noche en blanco, una mañana llena de angustias, y esperaba a Nana con ansiedad sin igual. Nana entró con la sonrisa en los labios. —¡Victoria! dijo. Máximo la miró con una especie de estupor. —¿Qué habeis hecho? dijo. Nana se sentó a su lado y le tomó una mano. Dentro de un mes, dijo, os casareis con la señora de Haute-Futaie. —Nana, dijo Máximo, tened cuidado!... vais a matarme...

cantidades que tan necesaria es ahora, y aminorar en cuanto le es dado los efectos de la crisis que se viene atravesando.

El miércoles 4, a las diez de la noche, se ha verificado el matrimonio de la linda señorita doña Luisa Muñoz y Gaviria, hija de los Excmos. señores condes de Fabraquer, con el comandante del batallón de cazadores de Llerena, D. Pedro Calva Ortiz de Ribera.

La ceremonia fué muy lucida, asistiendo la numerosa familia de la novia, y algunos parientes del novio, que fueron muy obsequiados por los padrinos los señores condes, con un delicioso refresco y buffet.

La novia estaba lujosamente vestida y cubierta de riquísimas alhajas, regalo de sus opulentos parientes.

A las doce se retiraron los invitados, quedando muy complacidos de esta brillante fiesta de familia.

En el mercado de granos de esta corte, se han vendido hoy 1,246 fanegas de trigo de 42 a 48 rs. fanega; cebada de 27 a 29 rs., y la algarroba a 30.

En Santa Cruz de Tenerife abundaron en la segunda quincena de diciembre último todos los artículos de consumo de primera necesidad, y éstos se vendieron a los precios siguientes:

Trigo a 44 rs. fanega; cebada a 30; centeno a 33; garbanzos a 37 rs. 50 cént.; arroz a 28 arroba; aceite a 75; vino a 44; aguardiente a 40; vaca y carnero a 1 real 30 cént.; libra y el tocino a 4 rs.

Los oficiales del cuerpo de E. M. parece que han acordado obsequiar con un banquete de despedida a dos oficiales, compañeros suyos, que han sido destinados por el director del cuerpo a servir en las Baleares. Con el objeto de acordar el día de la celebración del banquete, debieron reunirse anoche en el café Suizo varios de estos oficiales.

Los moderados que han dado su voto para vicepresidente al Sr. Hurtado han trabajado antes en vano para que el señor Moyano se prestara a figurar como candidato de oposición. Así nos lo dicen. Nosotros no podemos asegurarlo.

Una fuerte crecida del río Elda cortó ayer la circulación de los trenes de la vía férrea de Valencia a Leon, por el kilómetro 106.

La comedia en tres actos que hemos dicho se está preparando en el teatro de Novedades para el beneficio del aplaudido actor Sr. Zamora, se titula *El capellán de las monjas*.

Por efecto de un desprendimiento ocurrido anteayer en el kilóm. 548 de la línea férrea del Norte, fué preciso que los viajeros de ida y vuelta de los trenes 18 y 19, hicieran el trasbordo a pie para continuar su camino; pero acto continuo se dejó espedita la vía de los escombros que obstruían el paso, y los trenes volvieron a recorrer la vía sin el menor entorpecimiento.

Se ha notado ayer tarde al votarse los secretarios en el Congreso, que en las papeletas donde aparecía el nombre del conde de Campomanes, iba también el del Sr. Modet, y que han salido también juntos los nombres de los Sres. Chacon y Moraza.

El papel sellado para el consumo del presente año, lleva las mismas garantías que el del anterior, de timbre seco y de tinta, con la novedad de ser estos concéntricos, ó sea uno dentro de otro, que es lo más moderno. Lleva además un tercer timbre transparente, que aun cuando se hiciese desaparecer, lo cual no tiene objeto, quedarían siempre los otros dos que han sido hasta aquí suficientes para la seguridad y legitimidad de esta clase de efectos de la Renta.

Quiere decirnos el comunicante de *La Libertad*, cuáles son las falsificaciones y perversidades que indica, y que nosotros no comprendemos?

Con motivo del primer día del año, la oficialidad del cuerpo de ocupación francés en Roma ha felicitado al Santo Padre. Este, en su contestación, dijo que los sentimientos expresados por el ejército francés le habían sido ya manifestados en Gaceta por un general que hoy es mariscal de Francia y posteriormente por los demás generales que han mandado el generoso ejército enviado para defender la ciudad eterna. Añadió que había rogado siempre por él, por el que dirige los destinos de Francia, por el clero francés y por todos los católicos de dicha nación, y que no cesará actualmente de rogar por Francia y bendecir a esta católica nación, al que la gobierna, a la emperatriz y a la familia imperial, para que Dios les conceda a todos las luces necesarias. Recordóles con este motivo las palabras de David: *Justitia et iudicium preparatio sedis*.

S. M. la reina se ha dignado indultar al procesado Juan Hernandez Villena de la pena de cuatro años y ocho meses de presidio menor que le había sido impuesta por la sala tercera de la Audiencia de este territorio, por haber herido gravemente a Antonia Partida, joven de 22 años, con quien sostenía el procesado relaciones amorosas y con cuya joven contrajo matrimonio durante la sustanciación del procedimiento. El hecho ocurrió en Valdemorillo y del cual dimos oportuna cuenta a nuestros lectores.

Ha sido aprobado por la censura un

drama histórico en tres actos y en verso titulado *El loco de Granada*. Este drama ha sido puesto ya hace algunos meses en escena en el teatro de Granada.

También ha sido presentado a la censura con destino al teatro de Novedades otro drama en tres actos, arreglo del francés, titulado *La conjuración de Flandes*.

La elección del Sr. Chacon por secretario, hecha ayer tarde en el Congreso, se había hecho cuestión de honor para el partido moderado desde que se había dado a entender que derrotado en la elección de la mesa interina, había quedado desairado el duque de Valencia.

Ha sido aprobada por la censura una zarzuela en dos actos, con destino, según tenemos entendido, al teatro de Jovellanos, titulada *Punto y aparte*.

Ha vuelto a encargarse de la inspección de vigilancia del distrito del Congreso, después de una larga y penosa enfermedad, el Sr. D. Juan José Villanueva.

Ha sido conducido a la cárcel por orden del inspector de vigilancia del distrito del Congreso un sujeto que, habiéndose apoderado de varios objetos contra la voluntad de su dueño, los había vendido en una prendería. Estos objetos fueron recuperados por la autoridad competente.

—Por el mismo inspector fué conducido a la cárcel otro sujeto que había dado de puñaladas a un individuo. El herido fué curado en la casa de socorro del tercer distrito.

De nuestro corresponsal de Logroño recibimos ayer la siguiente carta:

«Logroño, 4 de Enero de 1868.

A las nueve y veinticinco minutos de la noche del 3, llegó a Logroño S. M. la Reina madre, acompañada de su esposo el señor duque de Riansares, del señor Carriguiri y de su servidumbre.

En el andén de la estación la aguardaban hacia algún tiempo los duques de la Victoria, las autoridades de la provincia y comisiones de la diputación, ayuntamiento y cabildos eclesiásticos, y a pesar de estar la noche borrascosa en extremo, el piso intrasitable y caer el agua a torrentes, un inmenso público acudió anhelo a saludar a la madre de su querida Reina.

Así que apareció el tren real, las músicas, los repiques, los cohetes y los más entusiastas vivas no cesaron un momento hasta la partida de la angusta señora.

La Reina madre y la duquesa [de la Victoria, que estaba bella y elegantemente vestida con un traje completo azul Cristina, se abrazaron con la mayor cordialidad, y S. M. alargó con efusión la mano al pacificador de España, que se inclinó a besarla con el mayor afecto.

En seguida los tres personajes entraron en el gabinete del coche real, en el que completamente solos conferenciaron por espacio de doce minutos.

Terminada esta entrevista salió S. M. al salón, y dió a besar su real mano a las autoridades y demás comisionados, partiendo el tren real a las diez en punto de la noche, en medio de una verdadera y entusiasta ovación.

Los duques permanecieron en el andén hasta que el tren real se perdió de vista, repitiendo a cada paso sus afectuosos saludos con S. M., que se colocó a la ventanilla del coche, dándose frecuentemente las manos en las que mutuamente agitaban sus pañuelos blancos.

Nadie es posible que penetre en el sentido de la conferencia habida entre S. M. y los duques de la Victoria, y por más que se interprete o comente de una u otra manera, solo puede decirse que ha sido importantísima por mas de un concepto; y de la que solo se deduce que Espartero se ha mostrado tan consecuente y ardentemente monárquico y dinástico como progresista constitucional.

El domingo 8 tendrá lugar la cuarta sesión de la sociedad de cuartetos en el salón del real Conservatorio. Se tocará en dicha sesión el cuarteto en la, obra 53 de Hayden, por los Sres. Monasterio, Perez, Plá y Castellano; la gran sonata en la, obra 479 para piano y violín de Beethoven, por los Sres. Guelvenzu y Monasterio; y el cuarteto en re menor, obra 421 de Mozart, por los indicados señores Monasterio, Perez, Plá y Castellano. La sesión empezará a las dos en punto de la tarde.

Dícese que el Sr. D. Francisco Mendez Alvaro, diputado a Cortes y secretario del Consejo de Sanidad del reino, va a hacer renuncia de este segundo cargo por ser incompatible con el primero; y que en atención a las recomendables circunstancias que adoran al visitador general de beneficencia D. Agustín Gomez de la Mata, será nombrado para desempeñar la secretaría de dicho Consejo de Sanidad. Si nuestros informes son ciertos y el Sr. Gomez de la Mata pasa a desempeñar la plaza de secretario del Consejo de Sanidad del reino, desde este alto puesto podrá ayudar con su reconocida ilustración a que las clases médicas se eleven a la gerarquía de que tan merecedoras se han hecho.

La sesión del CONGRESO de AYAR se abrió a las dos y cuarto, bajo la presidencia del Sr. Belda, con la lectura y aprobación del acta de la anterior.

El Sr. Alarcon pidió la palabra, y con una facilidad y buenas formas, poco comunes en quien, como el Sr. Alarcon, la usa por primera vez, hizo que se leyesen los artículos del reglamen-

to referentes a la constitucion del Congreso y la parte de la sesión de la última legislatura, en que señaló para la orden del día este mismo acto.

De su contesto y de la circunstancia de haber señalado anteayer la mesa la constitucion de la Cámara para ayer, cuando existian sin calificar las actas de Falset y Agramunt, deducia que era impropio de la determinación de la mesa.

Las palabras del orador fueron contestadas por el Sr. Fabié, como individuo de la comision, y por el señor presidente, quien rogó al Sr. Alarcon que se mantuviese dentro de las prescripciones reglamentarias.

Este incidente produjo un ligero altercado a que dió fin el vice-presidente Sr. Belda, retirando la palabra al señor Alarcon y disponiendo que puesto que la mesa, en uso de las facultades que le concede el reglamento había señalado para ayer la constitucion definitiva del Congreso, no podía tratarse de ningun otro asunto, y así se realizó.

Se dió cuenta de los nombres que componen la comision que ha de asistir hoy a felicitar a SS. MM. con motivo de la solemnidad del día. Esta comision se compone de las dos comisiones de actas, del presidente y dos secretarios y de algunos otros señores diputados de los que aparecen, en primer lugar, en la lista de actas aprobadas.

Se procedió a la votación del presidente, quedando electo el Sr. D. Alejandro Castro por 171 votos contra 36.

Estos 36 votos se significaron por 36 papeletas en blanco; además hubo una inútil y otra a favor de D. Manuel Alonso Martinez.

El Sr. Castro ocupó la silla presidencial.

Procediéndose en seguida a la eleccion de vicepresidentes, obtuvieron votos:

- El Sr. Belda, 161.
El Sr. Polo, 137.
El Sr. Zaragoza, 131.
El Sr. Orovio, 147.
El Sr. Hurtado, 80.
El conde de Llobregat, 3.

Los votos del Sr. Hurtado se explican, sabiendo que la union liberal le ha ayudado.

Quedaron, pues, proclamados vicepresidentes, los Sres. Belda, Polo, Zaragoza y Orovio.

Siguio luego la eleccion de secretarios, y salieron elegidos los señores: Conde de Campomanes, por 96 votos.

- Chacon, por 91.
Modet, por 82.
Moraza, por 66.

Ademas obtuvieron 42 votos el señor Botella y 30 el Sr. Aranda.

El Sr. Presidente anunció que se suspendia la sesión para continuar a las nueve de la noche, a cuya hora juraron los señores diputados.

Eran las cinco y diez minutos.

La Agencia Havas nos remitió ayer los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS: Paris, 5.

Segun cartas recibidas de Roma, el cardenal Antonelli ha entregado al representante francés Sartiges el 16 de diciembre, la enciclica del Santo Padre.

Nueva-York, 24.

El general confederado Forest va a reunirse al general Hood en la ciudad de Colombia.

El general federal Thomas marcha sobre Colombia.

Los periódicos de Richmond aseguran que los despachos oficiales de Savannah del 19 anuncian que allí todo iba bien.

Nuestro representante en Paris, señor Mon, pronunció el siguiente discurso al poner en manos del emperador Napoleon las cartas que le acreditaban en calidad de embajador extraordinario y plenipotenciario de la Reina de España.

«Señor:

Tengo el honor de poner en manos de V. M. la carta de S. M. la Reina de España, que me acredita de nuevo en calidad de embajador extraordinario y plenipotenciario cerca de vuestra magestad imperial.

Al volver a ejecutar estas funciones que la angusta benevolencia de vuestra Magestad tanto me las facilita, me estimo dichoso en responder a la voluntad de mi soberana, que conoce mi adhesión a los intereses comunes de los dos grandes pueblos, y en mostrar al mismo tiempo mi profundo reconocimiento por las bondades de V. M.

Dignos señor, permítirme esperar que con tan dichosos auspicios podré todavía ser útil a mi país, trabajando para estrechar los lazos de estimación y amistad que le unen a Francia.»

El emperador contestó que tenía a dicha la elección que había hecho la Reina del Sr. Mon para representar a España cerca de él: que los recuerdos todavía recientes dejados por el Sr. Mon en Francia, le aseguraban la acogida mas simpática, y que nadie podría contribuir mejor que él a mantener en toda su intimidad las relaciones existentes entre dos países que el emperador tiene en grande estima.

Segun *La Iberia*, dícese que Sor Patrocinio se halla otra vez hospedada en las Salesas.

No es cierto.

*El Eco del País* dice anteayer: «Podemos asegurar de la manera mas absoluta que la carta del general Narváez, ofreciendo un alto puesto al señor Estéban Collantes, ha existido en poder de este, si es que ya no existe.»

Y nosotros podemos asegurar del modo mas terminante que la carta a que han aludido los periódicos de oposición,

y en la que se supone que el duque de Valencia ofreció un alto puesto al señor Estéban Collantes para el día en que subiese al poder, no existe, no ha existido, como el mismo Sr. Collantes ha declarado en *La Libertad* con noble franqueza.

Algun periódico se ha hecho eco de rumores que se dicen haber corrido sobre una escursión misteriosa, hecha por Cabrera, a las provincias de Aragon y Cataluña.

Podemos asegurar que no tienen fundamento tales rumores, sobre los cuales nada se ha comunicado al gobierno oficialmente por las autoridades de aquellas provincias.

Segun *El Eco del País* el Sr. Alonso Martinez debe entrar a reformar el gabinete. Segun nuestras noticias ni el Sr. Alonso Martinez ni ningun otro hombre político entrará ahora en el ministerio.

*La Patria* insiste anteayer en que está resuelto el nombramiento del general Lersundi para la capitania general de la isla de Cuba, y nosotros insistimos en que seguramente el general Lersundi será el nombrado para la capitania general de Cuba, si al ministerio actual toca proponer este nombramiento a S. M.; pero que el gobierno tiene acordado no remover al marqués de Castellflorida, hasta que cumpla el tiempo ordinario de su mando.

Los moderados disidentes, por medio de su autorizado órgano *La Libertad*, confirman lo que anteayer dijimos de que el gobierno no ha entrado en tratos de ninguna especie con ellos.

En la sesión del sábado, el gobierno presentará al Congreso el proyecto de ley para el abandono de Santo Domingo.

De las actas declaradas graves, ocho han sido tratadas por oposicionistas, y siete por ministeriales.

Un periódico de oposicion dice anteayer lo siguiente:

«El Sr. Nocedal ha hablado, como vulgarmente suele decirse, un poco gordo al duque de Valencia. Este, que conserva muy buenos recuerdos del Sr. Nocedal, y muchas simpatías a su persona, y sobre todo a los principios políticos que profesa le ha ofrecido, a la primera ocasion que se le presente, encaminar la marcha de los negocios al objeto que su antiguo ministro de la Gobernacion se propone.»

Estamos autorizados para decir que es falso cuanto se contiene en las anteriores líneas. Ni el Sr. Nocedal ha hablado al duque de Valencia en la forma que dice el periódico oposicionista, ni el duque de Valencia ha hecho al Sr. Nocedal ofensa alguna en el sentido que se indica.

La permutacion de los bienes eclesiásticos de la diócesis de Burgos puede considerarse virtualmente hecha, toda vez que aquel reverendo señor arzobispo, de acuerdo con el gobernador de la provincia Sr. Belmonte, viendo orilladas satisfactoriamente por aquella autoridad las dificultades que durante largos años han retardado esta conmutacion, espera solo para verificarla definitivamente, a que se le entreguen las inscripciones equivalentes a aquellos bienes, en cuya expedicion se ocupa la direccion general de la Deuda. Dentro, pues, de brevísimo tiempo, tendrán principio las primeras operaciones para la desamortizacion de aquellos bienes, que representan una suma importante, y que aumentará el crédito del Tesoro, a la vez que la riqueza pública, en cuyo favor acaban de prestar un servicio de gran valia las autoridades a quienes nos referimos.

En el *Boletín oficial* de Burgos y en la *Gaceta* de esta corte, se anuncia la subasta de los valores destinados a la construccion de casas económicas para familias pobres de aquella capital, en diez y seis edificios, que segun los planos levantados, podrian contener doscientas personas, formando un nuevo barrio. La adjudicacion de solares, que se hará gratuitamente a los que ofrezcan conservar los edificios por mayor número de diez años, con destino a familias pobres, en alterar su distribucion, se verificará por la junta creada al efecto, bajo la presidencia del gobernador, quienes se han dedicado con el mayor celo a proporcionar esta importante mejora.

*El Diario Español* dice que el gobierno se ha visto obligado a reducir cuarenta nombres de la promocion senatorial preparada. Mañana ver a *El Diario Español* que está equivocado.

Dícese que se está haciendo un nuevo arreglo de gobernadores. No es cierto en el sentido que se da a la palabra *arreglo*. Lo que el gobierno tendrá que hacer es cubrir las vacantes de los gobernadores que opten por la diputacion, lo que tal vez dará lugar a la traslacion de dos ó tres gobernadores.

Dice *El Diario Español*, para probar que es cierto lo que nosotros hemos negado de que el ministro de Hacienda haya oido proposiciones para la contratacion de un empréstito, lo que sigue:

«*El Internacional* de Londres asegura que el Sr. Mon, nuestro embajador en Paris, ha celebrado varias conferencias con Mr. Isaac Pereira, de cuyas resultas han desaparecido las dificultades que se oponian a la realizacion del nuevo empréstito de 150,000,000 de francos.»

Pues a pesar de lo que dice *El Internacional*, podemos asegurar de nuevo que el ministro de Hacienda Sr. Barzanallana no ha oido proposiciones de ninguna clase para la realizacion de un empréstito.

Como lo natural es que despues que las Cortes aprueben los planes del señor ministro Hacienda para utilizar los recursos de que dispone, la consecuencia sea el realizar una operacion de crédito, es natural también, si es cierto lo que dice *El Internacional*, que el Sr. Mon vaya sondeando a los capitalistas extranjeros, para conocer si se hallan dispuestos a entrar en la negociacion y con qué condiciones.

D. Joaquin Montero nos remite para su insercion la siguiente curiosa noticia: Desde las cuatro de la mañana hasta las seis de la tarde del día 25 de diciembre próximo pasado, han caído en Madrid 34 centímetros de nieve.

Madrid comprende dentro de la ronda una superficie de 7.779,023 metros cuadrados.

Resulta un volumen de nieve, 2.644,868'50 metros cúbicos, distribuidos como sigue:

Despoblado.	Metros cúbicos.
En el Retiro...	488,645'88
En el Botánico	34,363'82
En Atocha...	78,840,31
Campo del Moro...	64,425'93
Montaña del Príncipe Pio	233,383,76
En la poblacion.	

Sobre edificios y patios... 1.377,429'32 } 2.725,109'10  
Sobre calles y plazas... 347,679'58

Suma... 2.644,868'50

Y pudiendo cargar cada carro 1'80 metros próximamente, se deduce que para sacar fuera de Madrid la nieve que ha caído solo en las calles, ó sean los 347,679 metros cúbicos, se habrían necesitado unos 200,000 carros. Empero, gracias al agua del Lozoya y a las bovas del riego, la mayor parte de la nieve se ha mandado a pasear por las alcantarillas con el auxilio de los barrenderos.

Los Sres. Gurruchaga, Camio y Compañía, han sido honrados por S. M. con el título de proveedores de ostras de la real casa, autorizándoles para usar en sus facturas, muestras y etiquetas las armas reales. Esta señalada distincion con que S. M. ha querido recompensar los sacrificios hechos por dichos señores para fomentar en la provincia de Guipúzcoa los criaderos de ostras, merece el mayor aplauso. Efectivamente, los criaderos establecidos por los Sres. Gurruchaga, Camio y Compañía, en las costas cantábricas, en la rivera de Urola y a la desembocadura de este rio en el Océano, podrán ser, cuando dentro de dos ó tres años adquieran su completo desarrollo, los mas importantes de nuestro país; porque además de que los propietarios han tenido presentes para fomentar la cria de este molusco, las sabias prescripciones del eminente piscicultor francés Mr. Coste, a quien tanto debe el fomento de la ostricultura en Francia, los terrenos en que dichos criaderos se han establecido han sido siempre privilegiadísimos para la producción de la ostra natural, muy parecida por su tamaño, así como por su gusto delicado, a la tan renombrada de Ostende.

Por fortuna, el ensayo hecho este año ha dado los mejores resultados, obteniéndose una cria abundantísima. A la diputacion general de Guipúzcoa, tan celosa por los intereses de aquella provincia, cumple ahora proteger, como siempre lo ha hecho, empresas que pueden ser un manantial de riqueza para aquel país privilegiado.

Continúan las relaciones entre Prusia y Roma que darán por resultado probable el establecimiento de un nuncio de Su Santidad en Berlin.

El Excmo. señor gobernador civil ha concedido permiso al profesor de música Sr. Diaz, para que la sociedad dramático-orfeón nominada *La Sultana*, pueda trabajar pública ó privadamente. En vista de la aprobacion de sus estatutos, dicho orfeon se halla dispuesto a asistir a toda clase de espectáculos, ya teatrales, ya campestres ó serenatas a voces solas ó acompañado de orquesta ó instrumentos de viento, segun se le exija.

## SEGUNDA EDICION.

De la Agencia Peninsular recibimos anteayer los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS:

Paris, 4 (por la tarde, recibido el 5 por la noche).

Se ha reunido hoy en el palacio de las Tuilerias, bajo la presidencia del emperador, el Consejo privado, al cual ha asistido el príncipe Napoleon.

Con motivo de la reunion de dicho Consejo, el periódico la *France* dice en su número de esta tarde:

«Nuestros informes nos permiten asegurar que a pesar de la inoportuna publicacion de la enciclica del Papa Pio IX, el gobierno imperial no modificará, en manera alguna, su política para con la Santa Sede.»

El convenio franco-italiano del 15 de setiembre se cumplirá exactamente, y siguen inalterables los sentimientos de respeto y de afecto para la Santa Sede que han inspirado dicho documento.

Berlin, 2.

Se asegura que el rey Guillermo no hará personalmente la apertura solemne de las Cámaras legislativas fijada por decreto real para el sábado 14 del presente mes.

Ya han llegado muchos diputados.

LA PENINSULAR.

Esta compañía admite proposiciones hasta el 20 del corriente mes y hora de las 12, para las obras siguientes en la casa núm. 49 de la Carrera de San Gerónimo, esquina a la de Florida Blanca.

- 1.º Suministro de maderas para la carpintería de armar.
- 2.º Ejecución de la carpintería de armar y herrajes de toda clase, que en la misma haya de emplearse.
- 3.º Albañilería con suministro de materiales.

Los pliegos de condiciones estarán de manifiesto en las oficinas de La Peninsular, calle Mayor, números 18 y 20, cuarto segundo todos los días de 10 á 5.

Madrid, 4 de enero de 1865.—El director general, Pascual Madoz.

**VENTA.—SE HACE CON LA RE-** baja en que se convenga de un censo de doscientos mil rs. de capital y 2,770 rs. de réditos anuales contra el Excmo. ayuntamiento de Sevilla, que fué reconocido y subrogado por este en Escritura otorgada el año 1856, sobre los cajones núms. 1 al 6 inclusivos y palenque destinado á la venta del pan en la plaza de abastos de dicha ciudad. La persona que desee su adquisición puede dirigirse á la señora doña Francisca Manglano en Valladolid, ó á D. Antonio Fernandez Morales, bajada de los Angeles, 16, segundo derecha, en Madrid; y á D. Tomas de la Fuente en Sevilla, calle de la Venera, 17, segundo.

**UNA SEÑORA VIUDA DESGRA-** ciada, que con frecuencia padece grandes vómitos de sangre, ha quedado imposibilitada y sola, sin otro consuelo que volver los ojos al Todopoderoso y á las almas caritativas que la quieran favorecer: implora una limosna. Esta desgraciada vive en compañía, calle de San Pedro, núm. 11, cuarto principal, núm. 3. Esta calle está en la de Atocha.

**VENTA PERMANENTE DE EFEC-** tos procedentes de empeño, en los días 6, 7, 8, 9 y 10 del corriente. Ropa de señora y caballero y surtido de trajes de baile. Plazuela de la Villa, 2, el portero informará.

**JUANA SEGUNDO, CON SEIS HI-** jos de familia, el mayor de diez años, habiendo estado tres meses enferma de resultados de un parto, y no teniendo mas amparo que un triste puesto de castañas en un rincón, para alimentar á su desgraciada familia, ha tenido que vender hasta la camisa y se encuentra sin cama. Suplica á los que lean este anuncio la socorran con aquello que sea de su agrado.

**FONDA DE BARCELONA.—SE HA** trasladado á la calle de la Abada, número 12. Hay habitaciones decentes y cómodas. Se sirven cubiertos de 8 rs. en adelante.

**LOS MINISTROS.—UNICO DE-** pósito de papel ministro, que por su buena clase y baratura ha logrado hacer una honrosa parroquia. Por 24 rs. 250 pliegos de canto dorado y 200 sobres engomados. Tarjetas á 10 rs. el 100. Calle del Carmen, núm. 27.

**SE VENDE CISCO SUPERIOR DE** Scaarbon de encina, á 4 rs. arroba; de cuatro arrobas arriba, á 3 rs. arroba. Calle de Jacometrezo, núm. 76, carbonería.

**SE CEDE UN GRANDE Y BARATO** Salmacen en punto céntrico. En el kiosko de la red de San Luis informarán.

COMUNICADO.

El brigadier Sr. D. Manuel Buceta nos dirige el siguiente comunicado desde la Habana, y que recibimos por el correo de ayer:

«Señor director de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA:

Muy señor mío y de mi mayor consideración y aprecio: Al que lo es de La Epoca, que se publica en la corte, digo con esta fecha lo siguiente:»

«Muy señor mío: Cuando el Excmo. señor ministro de la Guerra trasladó mi destino de la isla de Santo Domingo á ésta de Cuba, lo efectuó porque sabia que, durante mi permanencia en España, el número de generales y brigadieres que habian ingresado en el ejército de la primera escedia del que corresponde al personal y á las necesidades del servicio, y por consecuencia de aquella soberana disposición acompañada de mi familia, que en ninguna circunstancia hubiese llevado á aquella antilla, el día 15 de octubre emprendí el viaje desde el puerto de Cádiz, directamente para ésta, á bordo del vapor-correo Puerto-Rico de la empresa de Lopez y compañía, que, como todos los que desempeñan este servicio, hace ya algunos meses que no entran en los puertos dominicanos.»

«El día 5 de noviembre, veinte días despues de haber abandonado las aguas de España, se leyó en su periódico el siguiente suelto:

«Se nos asegura que el general Gándara, que manda en Santo Domingo, ha «oreido que, en estos momentos, no era «del todo oportuna la presencia del brigadier Buceta, que, según saben nuestros «lectores, habia salido últimamente de «España para ocupar un mando militar «en aquella antilla, y que le ha rogado «que pase á Cuba, donde pueden ser uti- «lizados sus servicios sin peligro al- «guno.»

«Ha transcurrido más de un año desde que me asenté de la isla de Santo Domingo, y que no he visto al general Gándara, que manda la parte española, y usted, señor director, comprenderá que, aunque así no hubiese sucedido, con los medios de comunicación actuales no es posible que, á los veinte días de haber salido un buque del puerto gaditano, hubiese llegado á las Antillas y recibido en la corte noticias del término de su viaje, y que es de lamentar que, por innobles pasiones, haya correspondales con dañada intención, y siempre escudados con el anonimato, abusen de la institución de la prensa periódica, que es la mejor garantía de los pueblos.»

Ruego á Vd., señor director, se sirva dispensarme el obsequio de mandar insertar esta copia en las columnas del periódico que dirige, y con esta ocasion, la tiene de ofrecerse de Vd., con la mayor consideracion, su atento y seguro servidor Q. B. S. M.

MANUEL BUCETA.  
Habana, 14 de diciembre de 1864.

BOLSA.—COTIZ. OFIC. DE AYEZ/3.

Efect. publicos	Ult pre	Ult pre
Cons. al cont	45-75	De jun. 2000
Id fin de mes	00-00	De ages 2000
Id fin próx.	00-00	De mar. 2000
Dife. al cont.	41-00	De julio 2000
Id fin de mes	00-00	Obras públ.
Amort. de 1.ª	00-00	Can Isabel II
Idem de 2.ª	00-00	Oblig. del E.
Personal.....	22-35	Banco Espa.
Carret. y socs.		Créd. de Esp
De abril 4000	00-00	Id. Mov. Esp
De á 2000....	00-00	Canal Castil

ESPECTACULOS DE HOY.

Teatro Real.—Funcion 37 de abono, —A las 8.—Roberto el diablo.

Principe.—A las 4 1/2.—¿Si sabremos quien soy yo?—Baile.—La audiencia encantada.—A las 8 1/2.—Cuando de cincuenta pasas...—Baile.—Don Esdrújulo.—La casa de Idoame Roque.

Variaciones.—A las 4 1/2.—Las memorias del diablo, en la que tomará parte el Sr. Romea.—Baile.—A las 8.—Dos madres y un solo amor.—Baile.—Una boda improvisada.

Novedades.—A las 4 1/2.—Urganda la desconocida.—A las 8 1/2.—La Profecía.—Baile.

Zarzuela.—A las 4.—Sistema homeopático.—Como el pez en el agua.—Una vieja.—Propósito de mujer.—A las 8 1/2.—Pan y toros.

Circo.—A las 4 1/2.—La insula Barataria.—A las 8 1/2.—El toque de ánimas.

La Nueva Infantil (Platería de Martinez).—A las 4 de la tarde y 8 de la noche funciones de Nacimiento.

Circo de Price.—Magnífico nacimiento, á las tres de la tarde, por los niños de la sociedad La Infancia.

El Recreo (Flor Baja, núm. 1.—Magnífico nacimiento.

Plaza de Toros.—A las tres de la tarde la 6.ª funcion de novillos con mogiganga, toros de muerte y fuegos artificiales.

Bailes.—En Capellanes, á las 3 1/2 La Floreciente y á las nueve de la noche, La Oriental, de máscaras.

Circo de Paul.—A las 3 1/2 La Constante y á las 9 de la noche La Juventud Española, de máscaras.

DIARIO DE MADRID.

Santos del día 6.—La Adoracion de los Santos Reyes.

Cultos.—Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en la parroquia de San Ginés, donde por la mañana, á las ocho, habrá misa cantada para manifestar á su Divina Majestad y á las diez será la so-

so del Sr. Rada y Delgado, se estreñó anoche en el teatro de Variedades; no alcanzó mas que un éxito regular. Última es en verdad que su argumento no escite mas interés, porque su versificación es preciosa. El autor fué llamado por una parte del publico, y presentado por el Sr. Oltra.

Leemos en La Epoca de anoche:

«Los amigos mas intimos del Sr. Rios Rosas dicen que en efecto este distinguido hombre público definirá su situación política en la disousion del mensaje Creemos que estos debates han de ser muy importantes así en el Senado como en el Congreso y que contribuirán tal vez á despejar un tanto las nebulosidades de nuestro horizonte político.»

Dice anoche La Epoca:

«El número un tanto escaso de diputados que ha tomado parte en la votación de la presidencia, consiste en haber llegado muchos algo tarde al Congreso creyendo que no habia comenzado aun la sesion. Las abstenciones han sido mas considerables por parte de la oposición que de la mayoría.»

Hemos oido, aunque no respondemos de la certeza de la noticia, dice La Epoca, que el gobierno de S. M. piensa someter á examen de la autoridad competente la conducta de los jefes de las fragatas enviadas de refuerzo al Pacifico para que se vean las causas del retardo que han llegado á su destino.

Se ha confirmado ayer que los señores Mayans y Fernandez Negrete no desean abandonar por ahora su puesto en el Congreso.

Hoy tenemos noticias detalladas de la nueva insurreccion en Túnez, que anunció el telégrafo. Los árabes de la tribu de Omifa, que cuando la primera insurreccion mataron al general Jarhat, invadieron en número de 4,000 caballos el campamento de las tropas que manda el general Rostan. Sorprendidos, pero no desarmados, los soldados del bey recibieron con bravura á los rebeldes, y despues de seis horas de una lucha heróica, les hicieron huir ametrallándolos, dejando en poder del general Rostan gran número de prisioneros y sobre el campo de batalla los mejores de sus soldados. Esta victoria, unida á la sumision de las poblaciones de la costa, ha producido en Túnez el mejor efecto.

El presunto heredero de la corona se ha puesto al frente de una columna fuerte de 7,000 infantes y 2,000 caballos con la artillería correspondiente para recorrer todas las provincias, cobrar las contribuciones y hacer respetar la autoridad del bey.

La France fundándose en las palabras pronunciadas por el emperador Napoleon al cuerpo diplomático, dice que si la política del gobierno francés encuentra eco en las demas potencias europeas, podrá resumirse en esta palabra: *desarme*.

El pánico que habia producido en Inglaterra una proclama del general federal Dix amenazando invadir el Canada, ha cesado al saberse que el presidente Lincoln habia desaprobado dicha proclama.

Los periódicos de Argel insisten en que el emperador Napoleon va á hacer un viaje por aquella colonia y que durante él la emperatriz residirá en Niza.

La esportacion de mercancías en Francia durante los once primeros meses del año que acaba de terminar, asciende á 2,685 millones de francos. Esta suma ofrece un aumento de 285 millones de francos sobre la correspondiente de 1863. La de importacion solo arroja un aumento de 36 millones.

Una carta de Paris que publica la Union del Oeste dice lo siguiente:

«Mr. Thiers declaró á la primera lectura de la enciclopedia de Su Santidad que en vista de esta condenacion de los principios liberales que ha profesado toda su vida no le era posible realizar su proyecto de atacar el tratado de 15 de setiembre entre Francia é Italia; pero habiendo recibido pocos dias despues el conocido hombre político la visita de uno de los miembros mas eminentes de una importante comunidad religiosa, conversaron sobre la enciclopedia, y las esplicaciones dadas á Mr. Thiers lograron volverle á su antigua resolucion de defender los derechos temporales del Papa.»

El deshielo de la mucha nieve que habia en las sierras inmediatas á Madrid ha ocasionado avenida en el Jarama, aumentando tambien la corriente del Manzanares.

El sábado próximo dará principio en la parroquia de Santiago una solemne novena que la real congregacion de Nuestra Señora de la Esperanza dedica á su escelsa titular. Varios oradores distinguidos están encargados de la predicacion durante este religioso culto, formando el coro una escogida reunion de profesores.

Anoche recibimos los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS:

Paris, 5.

En la Bolsa de hoy quedaban: el 3 por 100 interior español, á 43 3/4; el 3 exterior, á 00 0/0; la diferida, á 00; la amortizable, á 00 0/0; el 3 por 100 francés, á 66-75, y el 4 1/2, á 94-60.

Londres, 5.

Los consolidados ingleses quedaban de 89 7/8 á 90.

Nueva-York, 24.  
La expedicion naval al mando de Wilmington, por motivo del temporal ha tenido que volver á Monroe; la tripulacion y las tropas han sido diezadas por las enfermedades. Los buques habian concluido su combustible.

Los periódicos de Richmond anuncian una gran victoria de Brekenridge sobre Denbridge en Virginia. Los federales son perseguidos en la direccion del Tennessee.

Se calculan en 7,000 hombres las pérdidas de los federales delante de Nashville.

Se proyecta un nuevo cambio de prisioneros, y 10,000 confederados volverán á la libertad.

Ayer llegó á Madrid procedente de Roma el obispo electo de la Habana don Fray Jacinto Maria Martinez de Peñacerrada. La eleccion de este digno sacerdote no puede ser mas acertada, pues á su reconocida ilustracion y eminentes virtudes, reúne la circunstancia especial de conocer aquel pais, donde ha vivido por espacio de once años.

La sesion del CONGRESO de ANOCHE se abrió á las nueve en punto.

Casi todos los señores diputados que hay en Madrid poblaron instantáneamente los bancos.

El señor presidente tomó el juramento á todos despues de prestarle él en manos de uno de los señores vicepresidentes.

Terminada esta solemne ceremonia, el señor presidente dirigió un corto, pero bien hablado discurso, dando las gracias á la Cámara por la grandísima honra que le habia dispensado elevándole á la dignidad que con tantos merecimientos, como escasos eran los suyos, ocuparon raron insignes.

Hizo mencion de su modesta, pero ya larga carrera parlamentaria, único antecedente que podría haberse tenido en cuenta para elegirle, así como su constancia en la defensa de los principios conservadores liberales, que eran los del partido moderado á que pertenecía, brillo del sistema representativo; el esperaba de todos los señores diputados que le ayudarían para sostener el decoro de la Cámara, y cumplir con las prescripciones del reglamento.

El Congreso dió señaladas pruebas del agrado con que escuchó las palabras del señor presidente, y este anunció que el sábado se haria el sorteo de las secciones, y levantó la sesion.

Eran las diez.

Anoche recibimos los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS de la Agencia Havas:

Paris, 4 (recibido el 5 por la noche). Nueva-York, 24.—El periódico «El Tribuno» asegura que la flota que se dirigia á Washington ha experimentado un fuerte temporal que obligará á la expedicion á volver á Mourve para hacer provisiones de carbon en este último punto.

El emperador Maximiliano visitará muy pronto las poblaciones de Veracruz y Matamoros.

El ministro de Hacienda mejicano ha pedido que se haya una proposicion para establecer líneas de navegacion por el golfo y costas del Pacifico.

Copenhague, 3.

Mr. Federlandet no cree que haya quien tenga la audacia suficiente para formar en la actualidad un ministerio reaccionario.

En el último buque inglés que ha traído el correo de Méjico y del Pacifico, ha trasportado 2,330,731 duros, de los cuales se destinan al pago de los dividendos de la deuda mejicana 8,231.

Segun noticias recientes del Perú, un cambio parcial se habia operado en el ministerio: el Sr. D. Pedro M. García, que desempeñaba la cartera de Hacienda, renunció el puesto, y en su lugar habia sido nombrado el Sr. D. José García Urutía, miembro de la Cámara de diputados. Corrian rumores de una renovacion completa de gabinete. Por el vapor del Sur, llegado de Valparaíso, se sabia que, con fecha 6 de octubre pasado, el ministro español, residente en Santiago, habia dirigido al gobierno de Chile una notable protesta por la prohibicion de embarcar carbones, considerándolo como contrabando de guerra.

Ayer recibimos los números de los periódicos de la Habana, traídos por el vapor-correo España, en los cuales no vemos noticia alguna que ofrezca novedad sobre las que ayer dimos.

El 17 seguía en la Habana disfrutando de completa tranquilidad.

En un periódico de Puerto-Rico, llegado ayer, leemos las siguientes líneas:

«Hemos oido á una persona, digna de crédito, que un comerciante de esta capital tiene una carta de San Thómas, en la que se le dice que los insurrectos de Santo Domingo se habian sometido al gobierno español.»

Está completamente desmentida la noticia de la toma de Savannah por el general federal Sherman. El confederado Beauregard se encuentra al frente de él con fuerzas imponentes. Sherman apresuraba el sitio de Savannah, comprendiendo que cualquier retardo en sus operaciones perjudicaba mucho su posicion.

La comedia que con el título de Dos madres y un solo amor, original y en ver-

lemne con sermon que predicará D. Ambrosio de los Infantes; por la tarde se cantarán completas y se hará procesion de reserva.—En las parroquias, San Isidro, Italianos y otros templos, habrá misa solemne á las diez y en la Capilla real será de pontifical, asistiendo SS. MM. á la cortina.—En el beaterio de San José, calle de Atocha, se hará funcion á Nuestra señora de la Contemplacion.—Por la tarde habrá ejercicios con sermon y adoracion del Niño Jesus, en San Millan, Servitas, Arrepentidas, San Justo y Caballero de Gracia y por la noche en Italianos, San Ignacio y oratorio del Olivar.

Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora de Atocha en su iglesia ó la Covadonga en San Luis.

Orden de la plaza.—Servicio para el día 6.—Parada: Constitucion.—Jefe de la guardia exterior del real Palacio: Señor coronel de la Constitucion, D. Eustaquio Diaz de Rada.—Jefe de día: Señor coronel teniente coronel de Isabel II, D. Joaquin Vasa de Rey.—Visita de Hospital: Constitucion, octavo capitán.—Reconocimiento de provisiones: primero de Ingenieros, segundo capitán.—El general gobernador, Santiago y Hoppe.

Papel de esparto.—En la fabrica que tienen en Morata de Tajuña los señores Romillo, Velasco y Compañía, se está elaborando papel de varias clases, blanco y de colores por medio del esparto, haciéndose las operaciones de una manera admirable y perfecta por la limpieza con que se ejecutan y la gran prontitud con que se fabrica el nuevo papel, modelo en su género. Creemos digno de recomendar á los fabricantes españoles el sistema adoptado por aquellos señores, cuyo inventor privilegiado es D. Joaquin Layret, que vive en Barcelona calle de San Pablo, núm. 20. Está dispuesto á dar pormenores sobre su invento á cuantos pretendan aceptarlo.

ANUNCIOS.

**NUEVA REMESA.—RESMILLAS** de papel superior, que tienen para 230 cartas, con 200 sobres (engomados), el papel superior, con canto dorado; todo 24 reales; sin dorar el papel, 20 rs., Plazuela de Matute, núm. 11, almacén de papel de Carretero, al lado de la relojería, Madrid.

**OTRA GANGA DE PAPEL Y SOB-** res: 100 cartas; 100 sobres, lacres, tinta, lapiceros, plumas, porta idem, jabon, obleas y polvos, todo, 10 rs.; inglés, 12; superior, dorado y timbrado, 15; resma de 250 cartas, canto dorado superior y timbrado y 200 sobres, 20 y 24 rs. Tarjetas á 6 y 9 rs. 100. Almacén de papel y fabrica de sobres de Roda, Olivo, 14.

**SE DESEA HABLAR CON EL SE-** ñor don Manuel Iturriga, cuyo paradero se ignora, en la calle de Espoz y Mina, núm. 16, sastrería, para enterarle de un asunto que le interesa.

**PÉRDIDA.—SE SUPLICA A LA** persona que se hubiera hallado un perro de Terranova negro, con collar y bozal, que se perdió en el día 3 del corriente, que lo devuelva en la plazuela de San Marcial, núm. 2, y se le dará una buena gratificacion.

**EL ESTABLECIMIENTO DE AGUAS** Ly jarabes refrescantes de la calle de Alcalá, núm. 3, donde se elabora el acreditado chocolate con los vizeochos que tanta aceptacion del público han merecido, estará abierto toda la noche los dias de baile.

IDIOMA FRANCÉS.  
CURSO DE 100 LECCIONES.

Se abrirá un nuevo curso de francés que tendrá lugar el lunes 9 del presente mes de enero, por la noche. Este curso será de cien lecciones fáciles de una hora, que se darán un día sí y otro no, cuyos pagos serán de seis duros mensuales adelantados. No se necesitan libros de ninguna clase; cada discípulo tiene que proveerse de papel para escribir sus lecciones nada mas. Los que quisieren en pocos meses poder hablar dicho idioma con poco estudio y ningún trabajo, podrán verse con el profesor en su academia, plazuela de la Cruz, 31, cuarto segundo de la derecha.

JAMES SAMPOL.

SOCIEDAD CON RESPONSABILIDAD LIMITADA.

100,000,000 de reales de capital.

CARLOS CAMELL Y C.ª

Fabricantes de material fijo y móvil de ferro-carriles, rails de acero, topes, muelles y demás útiles de todas clases para ferro-carriles, limas, etc. etc.

AGENTE EN MADRID,

D. ALEJANDRO GUILLARD.

CALLE MAYOR, NUM. 34.

CASA DE COMISION Y TRANSITO.

BUTACAS DE GUTTA-PERCHA,

Á 115 REALES.

Sillerías de nogal de gutta-percha, con muelles, á 39 duros; sillerías en varias telas, con muelles y tachueta dorada, á 45 y 52 duros; marquesas, á 260 reales. Se hacen composturas. Precio fijo.

Unico depósito en Madrid, calle de Lavapiés, número 17.

100 LECCIONES FÁCILES.

IDIOMAS FRANCES E INGLES.

El que suscribe, enseña de un modo peculiar á hablar, escribir, leer y traducir los idiomas francés é inglés en 100 lecciones fáciles de una hora, con poco estudio y ningún trabajo, sin hacer conjugaciones y sin necesidad de gramática ni ningún otro libro. Plazuela de la Cruz, núm. 31, cuarto segundo de la derecha.

IMPRESA DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.—Editor, D. Hilarión de Zuluaga.